

无须提前还贷 广州鼓励推广二手房“带押过户”

9月21日，新快报记者从相关渠道获悉，人民银行广州分行近日向辖内各中心支行及银行机构下发关于鼓励推广二手房“带押过户”模式有关事宜的通知，提出要充分认识推广“带押过户”的意义，推广“带押过户”需兼顾便利性与资金安全，同时鼓励结合实际探索“带押过户”模式。

■新快报记者 何璐诗 范昊怡



VCG

免去了赎楼环节

二手房“带押过户”模式的核心是免去了提前还贷以注销抵押登记的“过桥”环节，实现贷款资金到账与产权过户登记、抵押权注销和设立登记同步办理。即是指卖家不用先还清原来的房贷，就可完成过户、抵押、发放新的贷款。

在过去的二手房交易过程中，解抵押环节（即“赎楼”）一直是困扰买卖双方的难题。本次政策提出，针对跨行间二手房“带押过户”可能产生的产权过户后银行抵押权落空、交易最终未达成等风险，可引入公证或担保等第三方机构，保障资金安全，防控业务风险。

其次，对于买卖双方来说，由于要先还清房贷，解押房产，大部分人都要找到垫资公司垫资赎楼，而“带押过户”则能大幅降低交易成本。与目前二手房交易中普遍采用的“先赎楼再过户”的模式不同，“带押过户”模式免去了赎楼环节，也为交易双方节省了赎楼过程中产生的赎楼资金利息、担保费等赎楼费用。

激发二手房市场交易活力

人民银行广州分行表示，二手房“带押过户”模式与原交易模式相比，可大幅缩短交易时间，降低交易成本，提升交易效率和便利度，有利于激发二手房市场交易活力。推广二手房“带押过户”模式，可在盘活二手房交易的同时，间接加快新房去化，形成新建商品房市场和二手房市场之间的相互促进，更好地满足刚性和改善性住房需求，促进房地产市场良性循环和健康发展。

不仅是广州，今年以来，已有多地

出台新规推行“带押过户”。中原地产研究院统计数据显示，截至目前，全国累计已有超过10个城市宣布尝试或者落地二手房“带押过户”。

“‘带押过户’的直接好处是免除了赎楼担保的费用，降低了信用信息调查的成本，缩短了交易的周期，有利于二手房交易流转。”在广东省城规院住房政策研究中心首席研究员李宇嘉看来，此举能加速“连环单”交易的节奏。

“一套二手房交易，可能链接着三四套房的交易。过去，由于上述流程的繁琐阻滞，一套房交易不了，影响到其他房子的交易，导致买卖需求实现不了。而此模式注入了强大的信用背书，畅通了交易流程，促进了房屋流转和良性循环。”李宇嘉进一步指出，目前，广州等热点城市，不仅改善需求大，刚需也很大。“小户型、总价可控的二手房，是新市民上车和扎根的重要选择。降低成本、缩短周期，有助于新市民购房，也能促进换房需求。”

易居研究院智库中心研究总监严跃进也持类似的看法，“推广二手房‘带押过户’模式，可在盘活二手房交易的同时，间接加快新房去化，形成新建商品房市场和二手房市场之间的相互促进，更好地满足刚性和改善性住房需求，促进房地产市场良性循环和健康发展。”

实操中需注意交易安全

“带押过户”政策被寄予促进交易流畅、盘活二手房资源、带动楼市活跃厚望，但在同日的走访中，广州地区多家银行向记者表示，“通知刚下达，具体的实施细则还在研究当中。”平安银行

广州分行明确表示将积极参与该项业务试点推广，目前可办理本行“带押过户”业务，“跨行业务还需等后期上线”。

有银行业业内人士向记者表示，虽然“带押过户”政策有多项利好，但如何确保交易安全，依旧面临较多需要解决的现实问题。目前来看，多数“带押过户”主要以在同一银行续贷为主，难以跨行开展。此外，在实际操作上或有资金面的风险，贷款银行在规避二手房交易风险时，一方面要看买房人的还款能力如何，另一方面也要看抵押成数以及楼市走势。如果按照“二次抵押”的方式操作，很可能导致购房者获得贷款的额度偏低；如果通过“变更借款人”的方式进行，银行则需重新评估购房者是否有相关贷款资质，这些数据会涉及到公积金中心、房管等多部门，需防范风险。

据了解，目前多家银行表示，正在研究二手房“带押过户”模式。有国有大行广州分行表示，目前可以办理行内“带押过户”的转接业务。对于抵押权隶属跨行的，为防范抵押权悬空，正在探讨如何通过引入担保、公证等方式，确保带押过户和新业主按揭贷款抵押权的顺利实现。

人民银行广州分行发布的上述通知中也提到，二手房“带押过户”模式的核心是免去了提前还贷以注销抵押登记的“过桥”环节，实现贷款资金到账与产权过户登记、抵押权注销和设立登记同步办理。针对跨行间二手房“带押过户”可能产生产权过户后，银行抵押权落空、交易最终未达成的风险，可引入公证或担保等第三方机构，保障资金安全，防控业务风险。

赋能实体经济——中信银行广州分行携手南方电网为从化区企业发展充电

近日，中信银行广州分行联合广州市从化区科技工业商务和信息化局、南方电网广东广州从化供电局、南方电网互联网服务有限公司举办《电费金融助力实体经济发展推介会》，大力推广供应链金融信用证缴纳电费业务，提升金融服务从化地区实体经济能力，帮助企业解决融资问题。

从化区科工商信局表示，本次推介

会紧紧围绕从化“生态立区+产业强区”的特色主题开展，鼓励金融机构进一步创新金融产品和服务，携手服务区内实体经济。从化供电局介绍了南方电网在从化区域的一系列重大举措，推动绿电与节能降耗的综合用能服务，支持区域内企业的发展。而南网互联网公司介绍了南网互联网平台的一系列金融产品，中信银行针对与南方电网携手推出“南方电网信福充

电宝”业务进行了更加详细的介绍。

在“南方电网信福充电宝”的业务模式下，企业用电客户在中信银行网银端开立信用证，由南网互联网公司作为信用证受益人为企业发起议付申请，在南网互联网公司收到银行放款后为企业进行资金清分完成电费缴纳。

信福充电宝业务不仅为企业提供了新的电费缴费方式，帮助企业拓宽融资

李佳琦复播
两小时观看量逾6300万

新快报讯 记者陆妍思 实习生杨子冉报道 9月21日晚7时，李佳琦在前一夜仓促下播后再度准时开播，蹲守直播间的粉丝刷屏“安心了”。开播1小时后，直播间观看量达到1200万。有业内人士指出，虽然李佳琦顺利复出，但其消失的数月间，直播江湖已经发生翻天覆地的变化，其能否重现昔日辉煌，仍尚待观察。

20日19时过一点，停播逾百日后，李佳琦在没有任何预告的情况下空降淘宝直播间，粉丝们在社交平台自发奔走相告，短短10分钟里，直播间观看量突破15万；一个小时观看量突破2000万；到21时15分直播结束时，直播间观看量达到6352万。

记者观察到，与过往主打动辄数百、上千元的大牌美妆不同，李佳琦复播首秀多为价格亲民的生活用品，首个商品是9.9元的手机支架，还有到手29元的管道疏通剂、39.8元的垃圾袋，最贵的商品为安踏运动鞋，到手价279元/双。

似乎是担心粉丝太过热情激情下单，李佳琦在直播间背景正中央打出“理性消费快乐购物”八个字，并频频强调需要才购买。即便如此，当晚的各款商品销售仍是异常火爆，12款商品上架即秒空。

在李佳琦停播的三个多月中，直播江湖发生了翻天覆地的变化。去年“双11”，李佳琦还是直播巨头，到今年618，东方甄选因“双语直播”出圈，目前粉丝接近2600万，近三个月带货20亿元。而抖音、快手两大顶流罗永浩、辛巴不约而同弱化个人IP，培育“交个朋友”“辛选”等直播矩阵……业内人士表示，越来越多头部主播采用团体战术，趋于矩阵化，这种打法更符合头部主播的未来趋势。

目前，“辛选”“交个朋友”等直播矩阵每天24小时不间断直播，东方甄选每天早6时直播到次日凌晨1时，蜜蜂系直播间也是早中晚轮番开播……相比之下，流量过于集中在自身，是李佳琦团队最脆弱的地方。9月20日下播后，有粉丝在社交媒体上表示，担心李佳琦会不会又突然消失，并猜测他此后是否要转做幕后。

一位直播业内人士对记者说，从首晚复播的成绩来看，李佳琦比起其他主播仍有碾压式优势，宝洁、欧莱雅等美妆巨头以及花西子、华熙生物等与李佳琦捆绑极深的国货品牌，均出现在首批直播产品名单上。单枪匹马的李佳琦，能否在对手的狼群战术中守住自己的地盘，第一个考验就是接下来的“双11”大考成绩。

专题

渠道，而且降低了融资成本，灵活企业付费周期。通过“互联网+供应链金融”，中信银行广州分行目前已为数十家制造企业缴电费提供融资逾15亿元。

中信银行广州分行将始终坚持金融工作的政治性、人民性，继续携手广东省市各级工商信部门、供电部门，共同赋能实体经济高质量发展，为广东省经济发展贡献“中信力量”。